1/ Kén je péovodom stepné zviera a ma velmi vysoké naroky na pohyb, ¢erstvy vzduch a
svetlo, ¢o je potrebné zohladnit’ pri dispoziénom rieSeni chovnych a vycvikovych stredisk.
Mastal ma byt priestranna vzdusna, tepla, sucha a svetla, kde je svetlost' vyjadrena
KOEFICIENTOM OSVETLENIA v rozpati :

A/ 1:10az 1:16

B/1:100az1:160

C/1:1az1:1,6

A

2/ Svetelny rezim ovplyviuje napriklad aj dizku pohlavného kfudu v obdobi zimnych
mesiacoy, lebo je vSeobecne zname, ze za tmy kobyla produkuje hormén :

A/ progesterdn

B/ melanotonin

C/ estrogén / estrandiol /

B

3/ Hormén, ktory vylucuje kobyla za tmy, blokuje pésobenie horménu, ktory navodzuje stav
ruje a podporuje dozrievanie vajicka. Tento hormén sa vola :

A/ progesterdn

B/ prostanglandin

C/ estrogén / estrandiol /

C

4/ Okna by mali byt mimo dosah o€i koni, svetlo nesSlo priamo do o¢i ak su uviazané. Okna by
mali byt’ sklopné dovnutra, osved¢ilo sa sklo drétené a :

A/ bielej farby, lebo najlepsie rozptyfuje svetlo

B/ zelenej farby, lebo najlepSie rozptyluje svetlo

C/ modej farby, lebo najlepSie rozptyluje svetlo

B

5/ Kubatira vzduchu prepoéitana na 1 VELKU DOBYTCIU JEDNOTKU je pri boxovom a
vaznom ustajneni :

A/ 38 —40 m®
B/ 138 — 140 m®
C/138-14m?
A

6/ Kubatura vzduchu prepoéitana na 1 VELKU DOBYTCIU JEDNOTKU je pri vornom ustajneni :
A/54-6,0m3

B/ 54 - 60 m?
C/ 154 — 160 m®
B

7/ Rast, vyvoj, zdravie, uzitkové vyuzitie koni ovplyviiuje aj mastalna mikroklima. Pri
hodnoteni kvality mastalnej mikroklimy berie norma do uvahy tieto ukazovatele :

A/ teplota vzduchu, relativna vihkost vzduchu, prudenie vzduchu, obsah S$kodlivych plynov v
mastalnom ovzdusi

B/ teplota vzduchu, relativna vihkost vzduchu, prudenie vzduchu,

C/ teplota vzduchu, relativna vihkost vzduchu, obsah Skodlivych plynov v mastalnom ovzdusi

A

8/ Teplota vzduchu sa udava v °C, relativna vihkost' v %,

A/ prudenie vzduchu v m/s, obsah Skodlivych plynov v objemovych percentach

B/ prudenie vzduchu v km/h, obsah Skodlivych plynov v objemovych percentach

C/ prudenie vzduchu v m/s, obsah $kodlivych plynov v g/m?

A

9/ Medzi Skodlivé plyny v mastalnom ovzdusi patria :

A/ oxid uhli€ity, Epavok, sirovodik / CO,, NH3, H,S /

B/ oxid uholnaty, &pavok, sirovodik / CO,, NH;, H,S /

C/ oxid dusny, ¢pavok, sirovodik / CO,, NHs;, H,S /

A

10/ Kén znesie skér nizsiu teplotu, ak nie je v stajni vihko a prievan. Teplota vzduchu v stajni
ma byt’ v rozpati :



A/20-25°C

B/ 22 -24°C

C/10-15°C

C

11/ Mastal'na teplota by nemala klesnut’ pod :

Al-1°C

B/ 6°C

C/-3°C

B

12/ V lete by nemal mastalna teplota prekrocit’ :

A/ 30°C

B/ 25°C

C/ 33°C

B

13/ Doélezitou poziadavkou je rychlost’ prudenia vzduchu. Velmi nebezpeény je prievan.
Rychlost’ pradenia vzduchu v lete by nemala prekrogit’ :

Al 4—-8mls

B/ 0,4-0,8m/s

C/ 14 -18 m/s

B

14/ Rychlost’ pradenia vzduchu v zime by nemala prekrogit’ :
Al 12,5ml/s

B/ 0,25 m/s

C/ 2,5 m/s

B

15/ Optimalna relativna vihkost’ je :

A/'75-80 %

B/17,5-18 %

C/0,75-0,80 %

A

16/ Relativna vihkost’ by nemal prekrogit’ hodnotu :

A/ 85 %

B/ 18,5 %

C/ 58 — 68 %

A

17/ Obsah Skodlivych plynov v mastalnom ovzdusi by nemal prekroéit v objemovych
percentach :

A/ CO,=0,25, NH;= 0,026, H,S = 0,01

B/ CO.= 25, NH;= 26, H,S =10

C/ C02=2,5, NH3=2,5, st =1

A

18/ Nevyhovujuca mastalna mikroklima sa méze podielat’ na vzniku :
A/ respiracnych choréb

B/ dermat6znych chordb

C/ kardiovaskularnych choréb

A

19/ Do skupiny choréb na ktorych vzniku ma podiel aj nevyhovujuca mastal'na mikroklima
patri :

A/ INFEKCNA RINOPNEUMONITIDA

B/ INFEKCNA ANEMIA KON

C/ INFEKCNA BRONCHOPNEUMONIA

C

20/ V jednom ustajiovacom priestore je mozné maximalne ustajnit’ 40 zvierat a box na
ustajnenie kona ma mat’ najmenej rozmery :

A/ 4*4 m?

B/ 6*6 m?



C/ 3*3 m?

C

21/ Kone, ak nemaju automaticku napajacku, dostavaju najmenej 2 krat denne neskodnu pitnu
vodu o teplote :

A/8-15°C

B/ 18 -25°C
C/25-27°C
A

22/ Pri boxovom ustajneni sa rata s plochou na jedného Sportového kona :
A/ 25 m?

B/ 12 m?

C/ 30 m?

B

23/ Pri boxovom ustajneni plemennych zrebcov a kobyl sa rata s plochou na jedného kona :
A/ 25 m?

B/ 22 m?

C/ 16 m?

C

24/ Pri volnom ustajneni pre trojroéné kone je plocha na jedného kona :
A/ 18 — 19 m?

B/ 25 — 29 m?

C/8-9 m?

C

25/ ldealny box pre kone by mal mat’ boénu pinu stenu najlepsie z tvrdého dreva, ktora je
vysoka

A/1,4m

B/ 200 cm

C/ 10 dm

A

26/ Nad boénou plnou stenou je mreza, ktora je vysoka :

A/21m

B/1,1m

C/ 21 dm

B

27/ Vazné ustajnenie je uréené hlavne pre kategoriu :

A/ zaprahovych koni

B/ zaprahovych koni a aj pre kone vo vycviku

C/ Sportové — jazdecké kone

B

28/ Vazné stojisko pre zaprahové kone musi mat’ minimalnu dizku :

A/ 3,5m

B/55m

C/25m

A

29/ Vazné stojisko pre zaprahové kone musi mat’ minimalnu Sirku :
A/2,8m

B/ 3,8 m

C/1,8m

C

30/ Deliaca stena pri viznych stojiskach je umiestnena vo vyske cca 1 m na stipiku vysokom
minimalne :

A/ 2,8 m

B/1,8m

C/3,8m

B



